

ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРАВОЗАЩИТНЫЙ ЦЕНТР»

e-mail: zappravakbr@mail.ru
www.zappravakbr.ru

КБР г. Нальчик, ул. Кирова, д: 2 «Г»/32
тел: 8(8662) 40-68-69

Исх. № 024

11 апреля 2017г.

Наименование: **Общественная организация "Кабардино-Балкарский
региональный правозащитный центр"**

Территориальная сфера деятельность **КБР**

Организационно-правовая форма **общественная организация**

Вид **общественная организация**

Дата создания **26 августа 2015г.**

Постоянно действующий руководящий орган **Совет**

Юридический адрес: **КБР, г.Нальчик, ул.Московская 6/19**

Фактический адрес: **КБР, г.Нальчик, ул.Кирова 2 "Г"/32**

Сведения о государственной регистрации общественного объединения внесены **УФНС
России по КБР 03 сентября 2015г., в единый государственный реестр юридических лиц
за основным государственным номером 1150700000395**

Руководитель объединения **Председатель Хатажуков Валерий Назирович**

Отчет о деятельности Кабардино-Балкарского регионального правозащитного центра за 2016г.

За отчетный период деятельность правозащитного центра была сосредоточена на правовом, просветительском и информационном направлениях.

Правозащитный центр не выступает от имени и непосредственно в интересах каких-либо политических и общественных организаций, государственных учреждений, защищает права граждан вне зависимости от их политических взглядов, социального положения, национальной и религиозной принадлежности.

В рамках правового направления юристы центра оказывали первоначальную юридическую помощь населению, составляли обращения в административные органы, в суд и прокуратуру.

Основными источниками поступления информации являются сообщения граждан и публикации в печатных средствах массовой информации

Вся поступающая информация о предположительных нарушениях, принимается без оценки перспективности.

Юридическая помощь гражданам оказывается центром бесплатно.

В основном обращение граждан связано с нарушениями конституционных, гражданских и социальных прав граждан.

10 января в правозащитном центре состоялся круглый стол, посвященный возможной депортации миграционной службой РФ КБР граждан Турции этнических черкесов.

Миграционная служба требует аннулирования видов на жительство, разрешений на временное проживание для группы российских соотечественников адыгов-черкесов граждан Турции, проживающих в КБР.

Участники обсуждения поддержали обращение к главе КБР Юрию Кокову, где говорится: Черкесы граждане Турции, над которыми нависла реальная угроза депортации из исторической родины, являются по всем российским законам и нормам международного права нашими соотечественниками, просим Вас употребить все возможности вверенной вам власти для недопущения реализации этой незаконной, несправедливой, и по существу антироссийской акции.

27 января совет Правозащитного Центра поддержал обращение жителей с.п.Исламей, требующих восстановления исконного названия поселения Наурузово.

Жители селения Исламей Баксанского района обратились в Правозащитный Центр с просьбой поддержать перед Парламентом КБР их инициативу о возвращении с.п. Исламей его историческое названия Наурузово.

Совет Правозащитного центра 27 января 2015 г. единогласно поддержал инициативу жителей селения Исламей. В обращении Правозащитного центра к Председателю парламента КБР Т. Б. Егоровой говорится: «После большевистского переворота 1917 года названия многих населенных пунктов в Кабардино-Балкарии, как и в остальной части страны были переименованы без учета мнения подавляющего большинства населения в угоду господствовавшим в тот период идеологическим установкам.

20 февраля в Правозащитном центре состоялась Пресс-конференция, посвященная судебному решению, принятому Нальчикским городским судом по делу Инны Бленаовой.

10 ноября 2015 года в по улице 2-й Таманской дивизии в г. Нальчике был заблокирован, член местного исламистского подполья Роберт Занкишиев, находившийся в розыске за совершение тяжких преступлений. На предложение силовиков сложить оружие и сдаться, он открыл по ним огонь, после чего был ликвидирован. В квартире вместе с ним находилась его мусульманская жена Инна Бленаова. В ходе перестрелки она была ранена в живот и эвакуирована представителями правоохранительных органов.

Против Бленаовой было возбуждено уголовное дело по 208-статье оказание пособнической деятельности.

Как отметил руководитель правозащитного центра КБР Валерий Хатажуков на пресс-конференции суд учел, ходатайство Комиссии по адаптации о вынесении Бленаовой наказания, не связанного с лишением свободы. Он заявил, что в случае с Бленаовой и органы власти, и представители общественности объединили усилия для того, чтобы мать двоих детей сумела вернуться к нормальной жизни.

20 марта в Правозащитном центре состоялась встреча с жителями с.п. Верхний Акбаш Терского района КБР требующих справедливого распределения пашенных угодий.

Жители с.п.Верхний Акбаш не имеют никакой возможности получить в аренду земли сельхозназначения.

Во избежание усугубления ситуации и выхода ее из правового поля, по просьбе жителей, правозащитным центром была организована встреча с руководителем Администрации Главы КБР Кодзоковым Мухамедом Мартыновичем.

10 апреля около 30 заключенных СИЗО-1 г. Нальчика вскрыли себе вены и объявили голодовку. 11 апреля Родственники участников акции обратились в адрес председателя Совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека Михаила Федотова, Уполномоченного по правам человека КБР Бориса Зумакулова, председателя ОНК по КБР Магазали Эндуреева и председателя правозащитного центра КБР Валерия Хатажукова с просьбой об оказании содействия и помощи в защите прав заключенных.

11 апреля в Кабардино-Балкарском Правозащитном Центре состоялась встреча с группой родственников, объявивших голодовку. Они рассказали о нарушениях прав их родственников, которые заключаются в пытках, физическом насилии, отказе принимать корреспонденцию и т.д. Члены ОНК встретившиеся в тот же день с некоторыми заключенными подтвердили, что действительно имели место факты попыток суицида в СИЗО-1 г. Нальчика.

18 мая в Институте гуманитарных исследований Правозащитный Центр и Ассоциация жертв политических репрессий КБР, провели круглый стол, посвященный установке памятника Сталину в с.п. Озрек Лескенского района КБР.

В работе Круглого стола приняли участие представители общественности, интеллигенции, жители республики, подвергшиеся политическим репрессиям их близкие родственники.

Открывая Круглый стол Марск Шахмурзов сказал: "Мы считаем кощунством установку памятника кровожадному тирану Сталину в наше время, в 21 веке. Считаем этот античеловеческий акт осквернением чувств репрессированных, глумлением над памятью безвинно пострадавших. В связи с чем, просим убрать памятник с территории нашей Республики и наказать тех, кто совершил эти противоправные действия".

Валерий Хатажуков в своем выступлении, призвал ни в коем случае не оставлять без внимания произошедшее так как этому примеру могут последовать и другие. Он предложил начать массовый сбор подписей с требованием демонтажа памятника. Участники Круглого стола приняли обращение к Главе республики Юрию Кокову, где указывают на незаконность и аморальность открытия памятника Сталину.

25 мая Совет Кабардино-Балкарского Правозащитного Центр обсудил обращение жителей одного из пригородов г. Нальчика «Вольного аула» по проблемам распределения земельных участков под индивидуальное строительство.

Руководитель инициативной группы по сбору подписей Аслан Иритов рассказал, что с 1993 в представительстве администрации Нальчика в Вольном Ауле составлялись списки нуждающихся в участках под жилье. Таким образом набралось 823 очередника. Однако городские власти не признают их.

Совет Правозащитного центра по делу жителей вольного аула обратился в Прокуратуру и к Главе КБР.

9 июня Председатель Кабардино-Балкарского Правозащитного Центра Валерий Хатажуков выступил в г.Пятигорске на подведении итогов рабочей поездки СПЧ по Северному Кавказу.

Он рассказал, что в последнее время политическое руководство республики проводит реальную адресную работу по профилактике религиозного радикализма в молодежной среде, и эта деятельность находит широкую поддержку во всех слоях общества.

Хатажуков также обратил внимание на положение черкесских соотечественников, проживающих в Сирии. Несмотря на то, что по законам РФ они являются российскими соотечественниками федеральные власти отказываются защищать их интересы и отказывают им в возвращении на историческую родину.

Касаясь проблем распределения пашенных земель в Кабардино-Балкарии он указал, что большая и лучшая ее часть оказалась у не большой группы людей, среди которых много чиновников. Нерешенность земельной проблемы является одним из факторов, способствующих религиозной радикализмами молодежи.

10 июня Совет Кабардино-Балкарского Правозащитного Центра рассмотрел на своем заседании Обращение жителей с.п.Каменомостское в защиту Хамизова Ризуана Гумаровича 1967 г.р.

18 апреля 2016 года Хамизов Ризуан был арестован сотрудниками Центра «Э» СКФО. Он обвиняется в пособничестве деятельности. По словам представителей Каменномостского и адвоката Аральбека Думанишева Хамизова вывезли в СИЗО г. Черкеска где он подвергается физическому насилию и издевательствам.

Совет Правозащитного центра по делу Хамизова обратился в Прокуратуру, следственный комитет КБР и к главе КБР.

15 июня Совет Кабардино-Балкарского Правозащитного Центра обсудил обращение родителей жителей с.п.Светловодское Хабаса Куготова, которые жалуются на то, что их сын незаконно задержан и подвергается пыткам и унижениям.

Валерий Хатажуков рассказал, что ситуация с Куготовым показывает глубочайшие противоречия, имеющие место в Кабардино-Балкарии в вопросе профилактики экстремизма: «Наш центр знаком с его историей с марта 2014, когда Мухамед Куготов обратился к нам с просьбой защитить сына от незаконного преследования сотрудниками Центра по противодействию экстремизму.

Правозащитный Центр по делу Куготова обратился в Прокуратуру, следственный комитет и к Главе Кабардино-Балкарии.

17 июня 2016 г. в офисе Кабардино-Балкарского Правозащитного центра представители жителей Терского района обсудили ситуацию с землепользованием в сельских поселениях района. Одной из главных причин высокой безработицы, социальной незащищенности участники встречи назвали несправедливое незаконное распределение пашенных угодий.

В обсуждении участвовали представители пяти сельских поселений Терского района. Все они жалуются на нехватку пашенной земли, неисполнении на местах 131 ФЗ о местном самоуправлении и невозможности получения субсидий, выделяемых федеральным бюджетом на развитие сельского хозяйства Кабардино-Балкарий.

По итогам обсуждения земельной проблемы в Терском районе отправлено обращение на имя главы республики.

27-28 июня в Москве прошел круглый стол на тему: "Причины радикализации молодежи и противодействие идеологии ИГИЛ на Северном Кавказе", организованный Новой газетой и Правозащитным центром "Мемориал". В работе Круглого стола принял участие руководитель Кабардино-Балкарского Правозащитного Центра Валерий Хатажуков.

В своем выступлении Валерий Хатажуков отметил: В последнее время политическое руководство республики проводит конкретную работу по профилактике религиозного экстремизма. Создано министерство по профилактике экстремизма в молодежной среде,

заработала комиссия по адаптации, которая формально существует более четырех лет. Через эту комиссию уже прошло несколько человек.

3 июля в Правозащитном Центре состоялась встреча с представителями общественности Кабардино-Балкарии.

Валерий Хатажуков рассказал о прошедшем 29 июня в Москве Круглом столе организованной Новой газетой и Мемориалом, посвящённой причинам радикализации части молодежи и противодействию идеологии ИГИЛ на Северном Кавказе.

8 июля в Нальчике, в СИЗО №1, прошло выездное заседание комиссии при главе КБР по адаптации к мирной жизни лиц, принявших решение о прекращении террористической и экстремистской деятельности. В заседании комиссий принял участие Председатель Правозащитного Центра Валерий Хатажуков

На заседании обсуждалось обращение обвиняемого в пособнической деятельности членам исламистского подполья жителя г.Нальчика Жамала Туменова.

Ж.Туменов полностью признал свою вину и его дело должно рассматриваться в особом порядке. Валерий Хатажуков призвал членов комиссий поддержать обращение Туменова и ходатайствовать перед судом о назначении наказания ему наказания не связанного с лишением свободы.

2 августа состоялась заседание комиссий по адаптации, которая рассмотрела обращение жителя селения Плановского Терского района КБР Аслана Конова.

Комиссия приняла решение ходатайствовать перед судом при вынесении приговора учесть все обстоятельства дела Конова, в том числе его добровольный отказ от совершения преступления.

В июле 2015 года Аслан Конов попытался выехать в Сирию через Турцию, но затем передумал и вернулся домой. Вернувшись домой в августе 2015 года он, добровольно явился в райотдел ФСБ и рассказал о случившемся, однако 25 февраля был задержан сотрудниками МВД.

Валерий Хатажуков отметил, что ст. 205.5 и 31 УК РФ, в соответствии с которой лицо, добровольно отказавшееся от доведения преступления до конца, не подлежит за него уголовной ответственности Конов может быть освобожден от уголовной ответственности.

5 августа состоялась заседание Совета Правозащитного Центра посвящённое закрытию дела об убийстве правозащитника Тимура Куашева.

Тимур Куашев пропал вечером 31 июля 2014 года. Его обнаружили мертвым 1 августа в пригороде Нальчика.

В августе 2014 года руководитель следственного управления СК по Кабардино-Балкарии Валерий Устов сказал, что на теле погибшего нашли след от инъекции. При этом он назвал смерть редчайшим случаем для республики.

Принято решение об обращении по делу Тимура Куашева к Главе КБР и Генеральную прокуратуру РФ.

6 сентября состоялась встреча с родственниками убитого в г. Краснодаре жителя г. Нальчика Пазова Х.Ю. жительницы г. Нальчика Пазовой Родимы Юрьевны.

Сестра Пазова Х.Ю. -Пазова Родима Юрьевна рассказала, что в марте 2016г. в г.Краснодар между ее братом и Докучаевым А.П. произошла драка, в результате которой Пазов Х.Ю. скончался от полученных травм.

Пазова Р.Ю. утверждает, что на стадии досудебного следствия и судебного разбирательства следствием были допущены ряд процессуальных нарушений, исходя из которых следственные органы способствовали Докучаеву А.П. избежать справедливого наказания за совершенное преступление.

Так, Пазова Р.Ю. заявляет, что следователь СО ЦО г. Краснодар уже на судебном заседании по избранию меры пресечения, ходатайствовал обвиняемому в совершении тяжкого преступления Докучаеву А.П. об домашнем аресте.

По делу Пазова правозащитный центр направил обращения Генеральному Прокурору РФ и Руководителю СУ СК РФ по Краснодарскому краю.

3 октября в Правозащитном центре состоялось обсуждение ситуации, складывающейся в Кабардино-балкарском институте бизнеса в связи с лишением ее аккредитации Рособрнадзором.

Участники Круглого стола поддержали ранее принятое Правозащитным Центром обращение к Главе КБР Юрию Кокову, где говорится: "просим Вас способствовать устранению правонарушения со стороны Рособрнадзора и принять меры для сохранения Кабардино-Балкарского института бизнеса - единственного в своем роде некоммерческого негосударственного учреждения, которое может быть причислено к лучшим учебным заведениям нашего региона".

17 ноября Правозащитный Центр повторно обратился к Главе КБР по ситуации в Урванском доме детского творчества, которое незаконно прекратило свою деятельность.

В предыдущих обращениях речь шла о том, что ликвидировано единственное в районе многопрофильное учреждение дополнительного образования Дом детского творчества. Соответствующее Постановление №275 от 28 апреля 2015 года подписал Глава местной администрации Урванского муниципального района КБР Кошеев А.Д. Правозащитный Центр получил ответы от Министерства образования и науки КБР в лице и.о.министра А.Кирина. Однако, эти "ответы" являются, по существу, отписками.

В очередном обращении говорится:

Мы считаем необходимым восстановить многопрофильное учреждение дополнительного образования Дом детского творчества, который успешно работал в течение многих лет. Особое внимание следует обратить на сохранение объектов недвижимости, связанных с развитием детей и возможностями получения ими дополнительного образования

26 ноября правозащитном центре состоялась встреча с родственниками жительницы г. Баксана Ерижоковой Инны Анваровны.

13.09.2016г. двигаясь по уг.Головка г.Нальчика в сторону онкологической поликлиники Ерижокова И.А. была задержана неустановленными сотрудниками силовых структур, которые угрожая применением огнестрельного оружия, против воли Ерижоковой И.А. усадили в автомашину «Лада – Приора» и увезли в неизвестном направлении.

Сотрудники под угрозой физического насилия потребовали от нее дать заведомо ложных показаний против ее мужа.

Правозащитным центром направлены обращения Прокурору КБР и Руководителю СУ СК РФ по КБР о проведении проверки в соответствии со ст.ст. 144, 145 УПК РФ.

3 декабря в правозащитном Центре состоялась обсуждение доклада сотрудника Международная кризисная группы Екатерины Сокирянской «Джихад на экспорт? Северокавказское подполье и Сирия».

Участники обсуждения отметили, что доклад является серьезной попыткой разобраться в сути процессов, происходящих сегодня в Сирии и причинах толкающих граждан России и в частности жителей Кабардино-Балкарии к участию в событиях в Сирии на стороне ИГ.



Приложение № 2
к Приказу Министерства юстиции
Российской Федерации
от 29.03.2010 № 72

Страница 0 1
Форма № О Н 0 0 0 3

В

(Минюст России (его территориальный орган))

Отчет об объеме получаемых общественным объединением от международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства денежных средств и иного имущества, о целях их расходования или использования и об их фактическом расходовании или использовании
в 2016 г.

представляется в соответствии со статьей 29 Федерального закона
от 19.05.1995 № 82-ФЗ "Об общественных объединениях"

Общественная Организация "Кабардино-Балкарский Региональный Правозащитный Центр"
(полное наименование общественного объединения)

(адрес (место нахождения) общественного объединения)

ОГРН 1 1 5 0 7 0 0 0 0 0 3 9 5 дата включения в ЕГРЮЛ 0 3 . 0 9 . 2 0 1 5 г.

ИНН/КПП 0 7 2 5 0 1 7 3 2 2 / 0 7 2 5 0 1 0 0 1

1	Денежные средства, полученные в отчетном периоде от международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства	Сумма (тыс. рублей)	Цели расходования
1.1	Остаток, перешедший с предыдущего отчетного периода		
1.2	Целевые средства, полученные в отчетном периоде		
1.3	Иные средства, полученные в отчетном периоде	150	
2	Иное имущество, полученное в отчетном периоде от международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства	Сумма (тыс. рублей)	Цели использования
2.1	Основные средства (указать наименование):		
	2.1.1.		
	2.1.2.		
	2.1.3.		
	2.1.4.		
	2.1.5.		
2.2	Иное имущество (сгруппированное по назначению):		
	2.2.1.		
	2.2.2.		
	2.2.3.		
	2.2.4.		

3	Сведения о фактическом расходовании в отчетном периоде денежных средств, полученных от международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства	Сумма (тыс. рублей)
3.1	Вид расходования:	
	3.1.1. расходы на социальную и благотворительную помощь	
	3.1.2. расходы на проведение конференций, совещаний, семинаров и т.п.	
	3.1.3. расходы, связанные с оплатой труда (включая начисления)	87
	3.1.4. расходы на выплату стипендий	
	3.1.5. расходы на служебные командировки и деловые поездки	
	3.1.6. расходы, связанные с содержанием и эксплуатацией помещений, зданий, автомобильного транспорта и иного имущества (собственного и арендуемого)	11
	3.1.7. расходы на приобретение основных средств, инвентаря и иного имущества	
	3.1.8. расходы на уплату налогов и прочих обязательных платежей в бюджеты различного уровня; судебные расходы и арбитражные сборы	52
	3.1.9. иные расходы	
	Израсходовано денежных средств всего:	
4	Сведения о фактическом использовании в отчетном периоде иного имущества, полученного от международной или иностранной организации, иностранных граждан или лиц без гражданства, в том числе приобретенного (созданного) за счет средств указанных лиц	Способ использования
4.1	Наименование (по перечню согласно пунктам 2.1, 2.2)	
	4.1.1.	
	4.1.2.	
	4.1.3.	
	4.1.4.	
	4.1.5.	

Достоверность и полноту сведений подтверждаю.

Лицо, имеющее право без доверенности действовать от имени общественного объединения:

Председатель Хатажуков Валерий Назирович

(фамилия, имя, отчество, занимаемая должность)

М.П. (подпись)

(дата)

Лицо, ответственное за ведение бухгалтерского учета:

Главный бухгалтер Безирова Аксана Суадиновна

(фамилия, имя, отчество, занимаемая должность)

М.П. (подпись)

(дата)

¹ Для иного имущества, указанного в графе 2.2, заполняется, если суммарная стоимость такого имущества, переданного одному лицу, равна или превышает 20 тыс. рублей.

Примечание. Если сведения, включаемые в отчет, не уместаются в отведенных формах, предусмотренных формой, заполняется необходимое количество страниц (с нумерацией каждой из них). Отчет и приложение к нему заполняются от руки печатными буквами чернилами или шариковой ручкой синего или черного цвета либо машинописным способом в одном экземпляре. При отсутствии каких-либо сведений, предусмотренных формой, в соответствующих графах проставляется прочерк. Листы отчета и приложения к нему прошиваются, количество листов (отчета и приложения к нему) подтверждается подписью лица, имеющего право без доверенности действовать от имени общественного объединения, на обороте последнего листа на месте прошивки.